

ఈనాడు

పరిశోధనలంగంలో మహిళలకు తగిన ప్రాధాన్యం లభించడం లేదనుకుంటూ తరుణంలో వైద్య క్షేత్రంలో తాను చేసిన పరిశోధనకు అంతర్జాతీయ అవార్డు సొంతం చేశారని ప్రతిభను నిలబెట్టారు దాఖల రోయా. వర్షియా నుంచి వచ్చి హైదరాబాదులో స్థిరపడిన రోయా వైద్యవిద్యకు జన్మతల్లి అయ్యారు. ఇక్కడి వ్యక్తినే విజ్ఞాన భారతీయ సంస్థదాయించు అవార్డునువర్షియా. జాతీయ విప్లవంలో జరిగిన ఒక కార్యక్రమంలో రాయన్ అంతర్జాతీయ అవార్డు అందుకుని వ్యక్తినే ఆమె తన గురించి, తన పరిశోధన గురించి వివరించారు.

# ఇది నా అదృష్టం



మహిళలు తప్ప కాలేజీలోపాఠశాలలో ఇతర ప్రాంతాలకు వెళ్ళినప్పుడు ఎంకోమెట్లయినానీ కారణమని ప్రపంచవ్యాప్తంగా జరిగిన వేలు పరిశోధనలు సర్టిఫైడ్ అయిన ప్రాథమిక పాఠశాలలోని మహిళలే ఆసు వచ్చి, మెట్లలో హార్ట్ అండ్ స్పెషిలిటీ సెంటర్లను పెంచిన దాఖల రోయా రోజూ జ్ఞానం ప్రేమ గర్భం వదిలించుకునేలా ఎంకోమెట్లయినానీ, క్రీమినోసా రూం ప్రవాహం, జన్మనూనైన లోపాలలో పాటు వేలు ఇతర అంశాలూ కారణమవుతాయని తాజాగా జమీన్లలో 800 మందిలో పరిశోధనలు నిర్వహించి ఈ ఫలితాలను వెల్లడించారు. ఈ అంశంపై ఆమె విశిష్ట పరిశోధనకు గుర్తింపుగా ఎడో రాయన్ అంతర్జాతీయ పరిశోధనా అవార్డు అందుకున్నారు. ఆ కార్యక్రమంలో ప్రపంచవ్యాప్తంగా పాల్గొన్న 40 మంది ప్రతినిధుల్లో ఈ ఒకరు.

వర్షియా అయిన రోయా 1986లో భారత్ వచ్చారు వైద్య విద్య అభ్యసించే ఉద్దేశంతో. అందరి లోని రాయన్ కాలేజీలోని ఎం.ఆర్.సి.డి.టి., ఎన్.ఆర్.సి.డి.టి. వర్షియా అందుకున్నారు. యుకెలోని రాయన్ నవోరిటన్ ఇన్స్టిట్యూట్ కెన్యాలో పనిచేసి వచ్చి డిగ్రీ ఎందుకు, ప్రాథమిక

విద్యలోనూ సేవలందించారు. ప్రస్తుతం ఒకైతే హాస్పిటల్ అండ్ రిసెర్చ్ సెంటర్లో ప్రొఫెసర్గా, స్ట్రాక్యూరులు, ప్రమాది సేవం విభాగానికి అధ్యక్షురాలు పనిచేస్తున్నారు. అక్కడ క్షేత్రం సొంతంగా మెట్లలో హార్ట్ అండ్ రిసెర్చ్ సెంటర్ ప్రారంభించారు. ముంబయి వివయానికొస్తే... ప్రాథమిక పాఠశాలలో పెంచిన దాఖల రోయా రోజూ కేంద్రం నుండి ఇద్దరువారు. ఎనిమిది, పది తరగతులు చదువు తున్నారు. నేను కొన్ని తెలుగు మాజీ అధ్యక్షులుగారు వ్యాసము. ఇక్కడ వేద, ఉప్పు, లోక మంది దీనిపై తోపాటు కొన్ని తెలుగు మంత్రాలు కూడా బాగానే చేయగలను. అంటూ నవ్వుతూ చెబుతారామె. ఇప్పుడు వేదంపై ఎన్నో అభివృద్ధి, పరిశోధనలు కొనసాగుతున్నాయి. వేదంపై కొన్ని అంశాలను పరిశోధనా అవార్డు సొంతం చేశారు. అంటూ చెబుతున్నారు రోయా. మా పరిశోధన ఇతరదేశాల్లో ఆగింది... ఇంకా కొనసాగుతున్నాయి అంటుంది. దీని వివరాలు తెలుసు... నేను ఈ అవార్డు అందుకోవడానికి దీర తప్పకుండా వెళ్ళను. వేదానికి విశిష్టత సేవ చేయాలన్నదే నా అంశం అంటూ నవ్వుతూ చెబుతారు దాఖల రోయా.

పరిశోధనలు...

- ✦ వైద్యశాల పరిశోధనలో మిక్ ప్రాజెక్టు ప్రజా కార్య గురించి పరిశోధన
- ✦ డి.ఎం.ఎస్.లో వ్యయంలో బదిలీ చేసిన రోపాలు, వ్యయంపై తగ్గించిన, క్రీమినోసా రూం ప్రజా... తరగతి పరిశోధనలు.
- ✦ వేలు నవోరిటన్ పాల్గొని పరిశోధనా ప్రజా అను నమర్చిన ఆమె వ్యాసాలు చేకవేసేలా లోని వైద్యవిద్యలో ప్రవేశించుకున్నారు.

అవార్డులు

- ✦ మ్యాజిక్ చేసిన గౌరవ ఎడో మిక్ కొన్ని మంది లాస్టును వెళ్ళి అవార్డు
- ✦ 1986లో మిగిలారులో రాజీవ్ గాంధీ శిశు మేధా ప్రతిభా
- ✦ 2005లో వైద్యవిద్య అందుకున్న ఇద్దరు క్రీమినో వ్యక్తులలో పాటు వేలు అవార్డులు, పరిశోధనలు